

算了算,暑假烧钱比上学多10倍

培训和旅游占大头,很多孩子开销没个七八千下不来

暑假就要过去了,不少家长翻开“暑期账本”,发现孩子假期的开销比上学期间要多得多,有的甚至相差十倍。这其中,各种培训班费用和旅游的费用占据大头。相比之下,农民工孩子们的暑假却过得忙碌而节俭,他们大多跟着父母,帮忙干活挣钱。

王雨轩的暑期账本: 学钢琴学书法,花了8000元

“这个暑假已经给女儿花了8000元了。”市民王先生将暑期一个多月来花在女儿身上的钱算出来,觉得难以置信。

8岁的王雨轩是南京某小学二年级的学生,这个暑假她一共参加了两个兴趣辅导班,一个是白下区少年宫的硬笔书法课,16节课800元,一个是钢琴辅导课,一周3次,一次200元,5周共计学费3000元。

王先生说,女儿准备冲刺钢琴六级考试,专门找来音乐教授给她指导,“在南京琴行里有教授考前培训,1000元授课一次。”为了保证考级过关,王爸爸又带着孩子来到上海,拜访大学专业钢琴名师,这一趟上海行,来回路费440元,名师辅导费2000元,住宿餐饮费500元,加上最后考级报名费110元,王先生的“暑期账本”上总计开销约8000元,相比上学时每月120元餐费、每学期150元学杂费以及

每月500元的钢琴培训费,暑期孩子的开销多了十倍。

于小飞的暑期账本: 旅行和上辅导课,花了近7000元

除了辅导班,暑期家长花费项目较多的就是带孩子旅游。于小飞是南师附小四年级的学生,由于期末考试考得很好,妈妈承诺儿子自己选择一条路线去旅游。7月份,于小飞一家三口去北京玩了一周,去了长城、故宫等多个景点,并在前门、西单品尝了北京烤鸭等名吃。据初步估算,于小飞在北京一周的花费超过2500元。

同时,于小飞暑期也参加了围棋、作文和英语三个辅导班。围棋课一周学费550元,中午在棋院吃饭,12元一顿,一周610元,4周共计2440元。周六上作文课,周日英语课,4周共计800元。为了让儿子能好好地参加辅导班,于妈妈又带儿子出去旅游放松了一下。

前天,于妈妈带着儿子刚从杭州三日游回来,此行给儿子花

费了1200元。两趟旅行花费3700元,辅导课花费3240元,这样一算,于小飞的“暑期账本”总价近7000元。

陈珍的暑期账本: 没花家里钱,还挣了200多元

跟这些城里孩子相比,农民工的孩子很难有钱上兴趣班或旅游。在他们的“暑期账本”上,有的不仅没花家里钱,反而挣了不少钱。

在洪武北路小学读四年级的陈珍是淮安人,父母在南京摆修旧摊修鞋补衣,这个暑假,陈珍没有回老家,而是选择和爸爸妈妈一起早出晚归,出摊修补衣服。开始,陈珍并不能帮上什么忙,只是站在妈妈旁边收拾针线、递剪刀。后来活多了,妈妈就教陈珍穿针引线、使用缝纫机。陈珍边看边学,没过多久,她就会熟练使用缝纫机,缝个拉链、敲个裤脚边对她来说已不在话下。

陈珍很懂事,都和爸妈一起出门,一起吃从家里带的盒饭,“每天出摊都风吹日晒的,夏天中午天又热,我们自己都热得难受,孩子更是满头大汗,衣服多半是湿的。”

后来,陈爸爸答应女儿,她缝补的衣服收入都归她自己所有,并教女儿修鞋补技术。陈珍的

积极性从此更加高涨,短短40天,陈珍不仅学会了各种手艺,还挣了200多元钱。在陈珍的暑期账本上,修鞋费、补衣费、跑腿费、清洁费每笔收入虽然单价只有两元、三元、五元,但加在一起就是200多元。陈珍很满足地笑了,“下学期的学费和零用钱有了。”

小聪和小明的暑期账本: 钱不经用了,兄弟俩学记账

小聪和小明是表兄弟俩,下半年都上初二。每年的暑假,因为各自的父母都要上班,所有他们俩就在一起生活,父母依旧按以前的标准给他们每人每天15元的餐费。

可令兄弟俩发愁的是,今年两人拿着30元出去要吃两顿饭,这用度有点紧。“都涨价了,现在一般吃碗面条都要8元以上,15元钱都不够吃两顿,更不能买饮料、买零食了。”小聪说,“以前放暑假每天15元还有余钱,现在却不够用。”兄弟俩为此感到很无奈。

于是,兄弟俩养成了记账的习惯,在他们的“暑期账本”里,每笔开销都精确计算到角,每次开销钱都要先合计好。如何既要节约又要吃好,两兄弟感叹不容易。(文中未成年人为化名)
见习记者 仲西 快报记者 常毅

便民饮水桶 “流”了16年

有24000桶,受惠300万人次



夫子庙派出所门口的饮水桶

庞师傅是一个送货工,每次踏着三轮车去夫子庙送货后,都会到夫子庙派出所门口接一杯热水。“派出所搞的这个便民服务免费饮水处,真是太贴心了。”不光是庞师傅,住在夫子庙周围的居民、外来游客都对这个免费饮水处赞不绝口。可是,很多人不知道,这个饮水处已经坚持不懈搞了16年,光装水的桶就已经换了17个。

夫子庙派出所位于夫子庙景区核心的贡院街上,门口的大树下摆着一个水桶,旁边有个招牌写着“夫子庙派出所便民服务免费饮水处”,来此接水的人络绎不绝。

“我们这个水桶,早上9点摆出去,晚上6点收回来,一天下来要用掉6桶水。”夫子庙派出所教导员刘正洪说,派出所安排了专职人员负责水桶的添水,“夏天用水量比较大,一般半个小时他们就会倒两暖水瓶水到水桶里。”

“夫子庙派出所门口的便民水桶是从来不会空。”家住附近的市民陈先生说,他经常到贡院街这边来遛遛,也经常来接水,发现从来没有出现过断水的现象。刘正洪介绍,别看这个饮水处不起眼,但一天也能消耗不少水,夏天用水量大,一天要6桶左右,最多时8桶,冬天少一些,但也要3、4桶。

那么,夫子庙派出所怎么会想到设这样一个便民饮水桶呢?刘正洪告诉记者,这要追溯到上世纪90年代。“1995年的时候,贡院街一带都是小摊贩,因为附近没有喝水的地方,他们经常要到派出所来讨口水喝,当时的所领导就设置了这样一个便民饮水处。”

据粗略估计,派出所16年来为来往游客、市民提供热水累计24000桶,受惠群众高达300万人次。

快报记者 陶维洲/摄

为孩子上学,小学新生家长忙着租房 不住豪宅,搬到名校旁“蜗居”

快开学了,名校附近的“租房潮”如期而至。

不管条件有多苦,不管租金有多高……为了孩子上学,很多小学新生家长在名校附近租房,过起“蜗居”生活,而自己的家则成了周末“度假屋”,还有一些家长干脆花巨资提前买好学区房。

举家搬到娘家住

王女士的儿子即将上河西的一所名牌小学,可家在东郊,考虑到儿子上学,王女士特地在学校附近买了一套新房,可房子明年交付,加上装修,估计到2013年才能搬进去。于是,王女士考虑在学校附近租房。

“看了好长时间,有的房子破破烂烂,有的房子是毛坯房。”无奈之下,王女士决定举家搬回娘家两室一厅的房子。“房子70

平米,已经住了老两口,但去学校开车只需要10分钟,我们只能先挤挤住了。”

为了孩子上学,不少家庭牺牲了生活质量。小美的父母在学校旁边租了个单室套,1800元一个月,连厨房都没有,全家就在附近的单位食堂吃饭,周末再回家豪宅“度假”。“自己的家还有贷款要还,现在租房住,经济上更紧了。”小美的爸妈很无奈,这样的日子要持续6年。

租金再贵也要租

“我们从6月份就开始看房了,看了五六套,像点样的都要3000元出头。”一位妈妈说,儿子将上力学小学一年级,原本打算租三室一厅,毕竟要上3年,孩子还需要老人照顾,这样5口人要3个房间。

“我们是以步行15分钟内来找房子的,结果发现,设施不全的两室一厅租金竟要2000元出头,设施全的要2500元以上;三

室的房子,装修和设施都过得去的要3500元左右。”这位妈妈很纠结,她说今年2500元的房子,去年差不多只要2200元,租金至少涨了10%。

“去年有个朋友的孩子也是上的力小,从瑞金路开到学校,至少40分钟,想租房要么不满意要么租金太贵,最后一拖到11月份才租到合适的房子。”这位妈妈说,接下来还是要租房子,贵就贵吧。

想和别人换房住

吴女士在小学旁边还没租到房,不过她已经拿到驾照,准备开车送女儿上学,同时打听租房或换房住的事。吴女士家的房子属高档小区,140平米,装修豪华。“这6年肯定没法住在这里了,我想以租养租,但估计几年后装修就一塌糊涂了,所以还是舍不得。”吴女士有贷款在身,如果在学校附近租一套3000元左右的房子,一个月房租加房贷近

万元,根本承受不了。“最好的办法就是和别人换房住,而且对方要对房子比较爱惜。”吴女士和老公把这个消息在同事和亲友中广泛传播,但目前还没有回音,“只要有三室一厅就够了,房子不到100平米也没问题。”

提前买好学区房

小陈还在上小班时,妈妈爸爸就贷款买了鼓楼区名小学和名初中的双学区房,当时这套70多平米的老房子单价高达每平方米2.8万元,如今,一家人简单装修一下就入住了。而他们原先的家,则以2000多元一个月的价格出租,来贴补还贷。

“我们原本也想择校,不买学区房,但看到周围同事住得远孩子辛苦,租房的又住得很难受,所以还是下决心负债也要买学区房图个心安,而且孩子上学也不用在路上花太多时间了。”陈妈妈说。

快报记者 黄艳

清源围棋学校

连续四年荣获“诚信办学机构”称号

一所 由中国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅、省棋院教练李钢六段、现役职业棋手潘峰四段、余忠华三段等众多职业棋手共同执教,是江苏省唯一获得 **世界比赛团体冠军,个人女子冠军** 的少儿围棋专业学校。

秋季入门 **免费** 试听 **火热招生中** 招生班级: 入门、初级、中级、高级、1-5级班

1. 月牙湖	电话: 81888812	地址: 曹营路大路口
2. 龙江干校情园	电话: 80699696	地址: 龙江路188号
3. 龙江秀草园	电话: 88272416	地址: 双桥路8号
4. 江苏棋院	电话: 51888840	地址: 五台山18号

天元高考复读班招生

★中国十大高考复读品牌教育机构★全国优秀教育学校★江苏省教育学会先进单位★优质诚信办学机构★十佳高考复读机构

诚信 卧薪尝胆奋战一年 复读人生更加精彩! 十年来,我校注重教学质量,取得了一批又一批优异成绩。本校正在连续公布2011届高考学生的录取院校(详见网站“成才榜”),欢迎关注!学校设有奖学金、助学金,实行免费试听制,收费合理,管理严格,可以合同形式履行承诺!
务实 本校设有全日制教学中心和全封闭军事化教学中心,特设文理重点班、美术专业班、影视艺术班、军校生文化班等。热忱欢迎全省复读学生加盟天元尖子班,冲刺全国重点大学!

卓越 南京高复双状元来自天元高复班! 天元以十年86%以上本科录取率的办学成果超越县中模式,蜚声全省教育领域,被誉为高复学校中的“南师附中·金陵中学”!由南师、金陵、南外、一中、海安启东等重点县中等示范名校名师担纲教学,与名校高复班同步教学、同步模考,配备专业班主任和生活老师,学校地处文化氛围浓厚的东南大学和纪律严明的封闭校园,全封闭住宿学习或全日制走读自选,便于学校、学生、家长三方合力拼搏!
到天元复读,走成功之路!

天元高复班 报名及开学通知
亲爱的同学及家长:
南京天元高复班第一期、第二期暑期补习班均已顺利开课。为全面迎接南京市九月统考,为同学们2012年高考取得优异成绩打下良好的基础,现决定:走读校区定于2011年8月28日上午;住宿校区定于9月1日上午到校编班上课,请同学们及时报名确认(已报名同学请准时报到上课)!

●校本部报名处:东南大学文园接待中心103室(太平北路134号鸡鸣寺车站旁) 中考复读热线: 66911337
电话:025-83361940 83363152 13805150727 QQ:781000183
●全日制教学中心:南京图书馆三楼(成贤街66号) 电话:025-66911338 网址:www.njtyedu.com
●全封闭教学中心:江苏城市学院(中山北路大桥南路站龙池庵62号) 电话:025-66911336